



ТИХООКЕАНСКАЯ РОССИЯ
ДИСКУССИОННЫЙ КЛУБ

Совместный проект Приморского
отделения Союза журналистов России и
Дальневосточного отделения Российской
академии наук

**Приморское региональное отделение Союза журналистов
России**

Дальневосточное отделение Российской академии наук

РЕЗОЛЮЦИЯ

Круглого стола

Иран и Российский Дальний Восток: место в Большой Евразии

2 декабря 2022 г.

Дом ученых ДВО РАН

15.00

(ул.Светланская, 50)

Присутствовали:

Инициаторы и организаторы круглого стола:

Виктор Андреевич Суханов, председатель Приморского отделения Союза журналистов России;

Виктор Лаврентьевич Ларин, заместитель председателя ДВО РАН, академик РАН, зав. Центром глобальных и региональных исследований Института истории ДВО РАН;

Александр Николаевич Зубрицкий, директор Дальневосточного представительства Фонда «Русский мир»;

Модератор: Овчинников Руслан Владимирович, заместитель главного редактор ИА PrimaMedia;

Приглашенные участники:

Абдалтадждини Нахид, кандидат филологических наук, автор русско-персидского словаря регионоведения; (ОНЛАЙН)

Джаландан Нахид Шейхи, кандидат филологических наук, руководитель центра русского языка кафедры русского языка и литературы Тегеранского университета; (ОНЛАЙН)



Дунаева Елена Викторовна, старший научный сотрудник Института востоковедения РАН, доцент Института стран Азии и Африки МГУ им. Ломоносова; (ОНЛАЙН)

Журавель Юрий Григорьевич, начальник управления международных отношений администрации г. Владивостока;

Карами Джахангир, заведующий кафедрой россиеведения Тегеранского университета; (ОНЛАЙН)

Колмогоров Алексей Владимирович, заместитель руководителя агентства международного сотрудничества Приморского края;

Мохаммади Захра, руководитель Русского центра фонда "Русский мир" Тегеранского университета; (ОНЛАЙН)

Никитин Владислав Русланович, атташе представительства МИД в г. Владивостоке;

Песцов Сергей Константинович, заведующий отделом международных отношений, главный научный сотрудник Института истории, археологии и этнографии ДВО РАН;

Полищук Александр Иванович, старший научный сотрудник Института востоковедения РАН; (ОНЛАЙН)

Раштиани Гударз, историк, специалист по историческим отношениям Ирана и России, автор книг об истории России; (ОНЛАЙН)

Ступницкий Борис Владимирович, председатель Общественной палаты Приморского края.

Участники в своих выступлениях отметили:

- РФ и Иран, уже достигнув высокого уровня всеобъемлющего сотрудничества, уверенно идут и к стратегическому партнерству;



- Иран в лице его университетов является приоритетным стратегическим партнером РФ, а русисты Ирана являются одними из самых активных в мире;
- В ДВФУ обучается 88 студентов из Ирана по специальностям медицина, биомедицина, русский язык и международные отношения;
- Администрация г.Владивостока видит перспективы сотрудничества в таких областях как космос, судостроение, авиастроение, машиностроение. При этом на территории субъектов Дальневосточного федерального округа есть ключевые предприятия, с которыми, возможно, начнут сотрудничать иранские коллеги. Большой потенциал - в развитии взаимоотношений с Ираном в сфере спорта, высшего образования и туризма;
- В Приморье отмечается рост товарооборота с Ираном - за девять месяцев 2022 года — 1,35 млн долларов;
- Российский Дальний Восток может сыграть большую роль в процессе развития сети транспортных коридоров российско-иранской торговли, а также торговли наших стран с другими дружественными государствами;
- Для РФ интересен и полезен "подсанкционный" опыт Исламской Республики Иран, которой через политику импортозамещения удалось выйти на высокий уровень ненефтяного экспорта;
- В Иране в последнее десятилетие было создано несколько университетских научных центров и ряд учебных центров в области русистики. Ежегодно увеличивается количество студентов Тегеранского университета по этому направлению.

Предложения:



- Правительству РФ рассмотреть вопрос снятия тарифных и нетарифных барьеров между двумя странами, «интеграции» таможенного регулирования, санитарных требований и т.д.

- Министерству развития Дальнего Востока и Арктики - проанализировать такие важные аспекты, как логистику, вопрос взаиморасчетов и защиту участников взаимной торговли;

- ДВФУ рассмотреть вопрос о создании кафедры восточных языков и иранистики и установить практику соответствующих студенческих обменов между университетами ДФО и Ирана, что может стать импульсом к формированию "кластера иранистики" в системе высшего образования Дальнего Востока;

- Организаторам фестиваля «Литература Тихоокеанской России» рекомендовать привлечь к участию в программе переводчиков из Ирана – в стране наблюдается большой спрос на современную русскую литературу, в том числе и из регионов РФ.

- ДВО РАН рассмотреть возможность развития академических научных связей для разработки общей стратегии взаимодействия стран.